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Jeder Schultag an der Council Rock North High School startet um 7:33. Dabei ist es unterschiedlich, wie die Schüler zur Schule kommen, wenn man in der Nähe wohnt, läuft man zu Schule. Jedoch werden auch viele von ihren Eltern gefahren oder fahren selbst, da man das ja schon im Alter von sechzehn Jahren darf. Die letzte Möglichkeit ist der bekannte gelbe Schulbus. Davon gibt es um die 20 Stück, die alle verschiedenen Wohngebiete abfahren und so die Teenager einsammeln. Zahlen muss man dafür nicht, da es die Aufgabe der Schule ist die Busse zu mieten und die Routen zu erstellen. Für die Regelung dieses ganzen Verkehrs vor der Schule besitzt diese ihre eigene Police Officerin. 
Nach Schulbeginn werden die Türen verschlossen, sodass man sie nur noch von innen öffnen kann. Wer also zu spät kommt muss durch den Haupteingang gehen und sich einschreiben. 
Ein Unterrichtsfach geht etwa eine Stunde, danach hat man fünf Minuten Zeit, um den Raum zu wechseln. Jede Lehrkraft hat einen eigenen Raum, den sie individuell gestalten und dekorieren kann. Feste Klassen, wie bei uns bis zur elften Klasse, gibt es in der High School nicht mehr. Je nachdem, für welche Fremdsprache oder welches Wahlfach man sich entschieden hat, belegt man diesen Unterricht mit immer anderen Schülern aus seiner Stufe. 
Beim Lunch, also Mittagessen, dürfen die Schüler das Schulgelände nicht verlassen. Dafür gibt es aber reichlich Möglichkeiten sich in der Cafeteria Essen zu kaufen. Viele bringen auch selbst gemachte Lunchpakete von zu Hause mit. High-Schools haben nur vier Jahrgänge, die sich von der neunten bis zur zwölften Klasse Freshman, Sophomore, Junior und Senior nennen. Trotzdem gibt es mehr Schüler als auf unserer Schule, weshalb es unterschiedliche Lunch Zeiten gibt, damit die Cafeteria nicht überfüllt ist. Jede dauert fünfundzwanzig Minuten, wobei die erste schon um kurz nach zehn beginnt.
