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Auf unserer Reise in die USA konnten wir viele neue Eindrücke über das Leben der Menschen dort sammeln. Eine Erfahrung stach dabei besonders heraus – das Schulleben. Wir besuchten hierbei die Council Rock South, eine High School in Newtown, gemeinsam mit unseren Austauschpartnern.
Das Schulleben in Amerika unterscheidet sich grundlegend vom Schulleben in Deutschland. Insgesamt besuchen rund 2 000 Schüler die Council Rock South High School. Die Anreise erfolgte bei den meisten Schülern mit den typischen, gelben Schulbussen. Unser Schultag begann stets um 7:33 Uhr mit dem Pledge of Allegiance. Der Unterricht war immer sehr ähnlich, da die Schüler jeden Tag dieselben Fächer zur selben Zeit hatten. Zudem gibt es einige Fächer in den USA, die es in Deutschland nicht gibt, wie beispielsweise Wood Tech oder Food Preparation. Auch der eigentliche Unterricht in Amerika unterscheidet sich stark  vom Unterricht bei uns. Die Lehrer sind weniger strikt als in Deutschland und auch der Unterricht ist weitaus ineffizienter. Im Unterricht halten die Lehrer meistens Präsentationen oder Vorträge und die Schüler schreiben die wichtigsten Informationen mit. Diskussionen sind ebenfalls selten ein Teil des Unterrichts. Die Schüler lernen in der 10. Klasse Dinge, die wir bereits in der 7. oder 8. Klasse gelernt haben. Deshalb war der Unterricht für uns eher uninteressant und langweilig. Nach den ersten Stunden gibt es dann Lunch in der Cafeteria. Dort können die Schüler frisches, aber meist ungesundes Essen zu sich nehmen. Der Unterricht ging danach weiter und endete jeden Tag um 14:15 Uhr. Nach der Schule finden meistens die School-Clubs statt, wie beispielsweise American Football oder Track & Field, aber auch Theater im schuleigenen Theater. Ab und zu fanden auch nach der Schule Schulevents wie Baseballspiele statt. Nach Hause geht es für den Großteil der Schüler wieder mit den Schulbussen.
Eine weitere Besonderheit an der amerikanischen Schule waren die täglichen Morning Announcements. Zuerst richtete der Rektor der Schule jeden Morgen ein paar Worte an alle Schüler. Danach gibt es eine Nachrichtensendung mit den wichtigsten Neuigkeiten des jeweiligen Tages, dem Wetter, den Sportnachrichten der Schule und dem Lunchangebot. Diese durften wir in unserer Zeit an der High School insgesamt drei Mal moderieren, was uns allen sehr viel Spaß gemacht hat. Nochmals vielen Dank an Mr. Lingman für diese Erfahrung. Diese News werden dann jeden Morgen live auf YouTube übertragen und von allen Schülern in den Klassenzimmern geschaut.
Abschließend kann man festhalten, dass uns das Leben an der Council Rock South sehr gut gefallen hat. Wir haben viele neue Erfahrungen gemacht und Leute kennengelernt. Einzig der Unterricht selbst war nicht besonders spannend und interessant.
